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令和７年第３回議会運営委員会会議録 

 

会 議 日 時 令和７年８月２０日（開会）午前１０時０７分 

      令和７年８月２０日（閉会）午前１０時３０分 

 

会 議 場 所 入間東部地区事務組合 会議室 

 

出 席 委 員 川 畑 勝 弘 委 員 長     山 田 敏 夫 副委員長 

      村 元   寛 委  員     原 田 雄 一 委  員 

      本 名   洋 委  員 

 

欠 席 委 員 細 田 三 恵 委  員 

 

議長の出席 田 中 栄 志 議  長     塚 越 洋 一 副 議 長 

 

執行部説明員 

 
佐々木 恵 司 事 務 局 長 上 田 安 孝 消  防  長 

 

職務出席者 

 
大 野 一 郎 次  長  兼 

予 防 課 長 
石 塚   孝 消 防 総 務 課 長 

髙 橋 映 治 次  長  兼 
総 務 課 長 

 

事務局  辻 本 貴 德 事務職員 
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……………………………………………………………………………………………………………… 

△委員長挨拶 

ｏ辻本貴德事務職員 それでは，まだお見えになっていない委員さんもいらっしゃるのですけれ

ども，定刻となりましたので，入間東部地区事務組合議会運営委員会を始めさせていただき

ます。 

   開会に先立ちまして，議会運営委員会の川畑委員長からご挨拶を頂戴したいと存じます。 

   川畑委員長，よろしくお願いいたします。 

ｏ川畑勝弘委員長 皆様，おはようございます。初めての議会運営委員会となります。これから

私，委員長として，皆さんのご協力を受けながら頑張っていきたいと思いますので，どうぞ

よろしくお願いいたします。 

ｏ辻本貴德事務職員 ありがとうございました。 

……………………………………………………………………………………………………………… 

△議長挨拶 

ｏ辻本貴德事務職員 続きまして，組合議会の田中議長からもご挨拶を頂戴したいと存じます。 

   田中議長，よろしくお願いいたします。 

ｏ田中栄志議長 皆様，おはようございます。本日は大変お忙しい中，議会運営委員会，川畑委

員長の下，皆様ご参加いただきまして，本当にありがとうございます。 

   本日は，議題としまして，組合議会の議員視察研修ということでございますので，皆様方

どうぞ慎重なる審議いただければと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

以上です。 

ｏ辻本貴德事務職員 ありがとうございました。 

   それでは，これより先の進行は川畑委員長にお願いしたいと存じます。川畑委員長，よろ

しくお願いいたします。 

……………………………………………………………………………………………………………… 

△開会及び開議の宣告（午前１０時０７分） 

ｏ川畑勝弘委員長 改めて，よろしくお願いいたします。それでは，始めたいと思います。 

   ただいまの出席委員は５名であります。入間東部地区事務組合議会委員会条例第15条に規

定する定足数に達しておりますので，委員会の成立を認め，本委員会を開会いたします。 

……………………………………………………………………………………………………………… 

△令和７年度入間東部地区事務組合議会議員視察研修について 

ｏ川畑勝弘委員長 これより議題に入ります。 

   初めに，（１）番，令和７年度入間東部地区事務組合議会議員視察研修についてを議題とい

たします。 
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   議題の内容について，事務局から説明をお願いいたします。 

   事務局長。 

ｏ佐々木恵司事務局長 改めまして，おはようございます。本日は暑い中，ご出席をいただきま

して誠にありがとうございます。また，先ほど川畑委員長からもお話があったとおり，改選

後初めての議会運営委員会となります。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

   本日の議題につきましては，令和７年度入間東部地区事務組合議会議員視察研修について

となっております。では，着座にて説明のほうをさせていただきたいと思います。 

   お手元の資料にございます令和７年度入間東部地区事務組合議会議員視察研修実施要領に

ついてを御覧いただきたいと思います。研修目的といたしましては，埼玉県が設置いたしま

した埼玉県防災航空センターを視察し，活動体制や連携体制の理解を深め，議会運営に寄与

することを目的としております。 

   研修日時につきましては，令和７年10月27日月曜日，午後２時から，視察研修地は，埼玉

県比企郡川島町にございます埼玉県防災航空センターを予定しております。なお，令和７年

度から当組合の隊員１名が派遣されていることを念のため申し添えます。 

   また，例年，研修終了後に意見交換会を行っておりますが，この件につきましても実施の

可否等について併せてご検討いただきたくお願いをいたします。 

   事務局からの説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

ｏ川畑勝弘委員長 ありがとうございます。 

   事務局の説明が終了いたしました。 

委員の皆様からご意見等ございましたらお願いしたいと思います。何かありますか。 

本名委員。 

ｏ本名 洋委員 本名です。ただいま事務局のほうから視察について説明いただきましたけれど

も，今回この埼玉県防災航空センターに視察に行くという，それは視察地としては私もいい

ところかなとは思うのですけれども，今回ここに決められた経緯等，もうちょっと詳しいご

説明をいただきたいのですけれども。 

ｏ川畑勝弘委員長 事務局長。 

ｏ佐々木恵司事務局長 視察地を決めた理由といたしましてですが，委員の皆様もご承知のとお

り，組合の業務に関わるところというようなところで選定をさせていただいているのですけ

れども，何せ自治体と違いまして，組合の業務って絞られて，業務自体が自治体と比べて少

ないものですから，どうしても視察研修先については，ほぼほぼ限定されてしまうような状

況なのです。ですから，去年は消防学校に行ったと思うのですけれども，どうしても，ある

意味ちょっと言い方は正しいかどうか分からないのですが，ローテーション的な流れになっ

てしまっていまして，今後この先，衛生部門等で，例えば今現在進行している朝霞地区の斎
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場なんかが建設を始めれば，そういったところへの視察というのも考えられるのですけれど

も，現在のところはどうしても場所等については絞られてしまうのが現状であるので，その

辺ちょっとご理解を賜りたいなというふうに思っています。 

   詳しい行程等につきましては，午後１時にこちらを出発いたしまして，借り上げバスを予

定しております。２時ぐらいに到着をいたしまして，現地の，我々のほうから派遣されてい

る職員からのいろいろな説明を受けて，研修のほうを行いたいというようなところで考えて

おりますので，よろしくお願いいたします。 

ｏ川畑勝弘委員長 ほかにありますか。 

         〔「なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 それでは，お諮りいたします。 

   令和７年度の議員視察研修については，ただいまの事務局の説明のとおりとすることでご

異議ございませんでしょうか。 

         〔「異議なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 ご異議ないようですので，これを委員会報告として令和７年９月29日開催の

定例会において報告することにご異議ございませんでしょうか。 

         〔「異議なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 ありがとうございます。ご異議がないようですので，このように決定をいた

します。 

   そこで，皆さんにちょっと今後の話なのですが，一つちょっとこれから考えていただきた

いなと。今日決めることではないのですけれども，この間に，議員視察の関係があって，こ

れまで事務局のほうでいろいろ決めていただきながらあったかというふうに思うのですけれ

ども，これは以前，消防議会のほうでは総務委員会で決めたりしていたのです。その委員会

が総務委員会で決めるか，議運で決めるかということは，今後考えればいいと思うのですけ

れども，やはり事務局任せということではなくて，やっぱり委員会のほうで皆さんと議論し

ながら進めていくという流れをつくれればなというふうに思うのですけれども，その点につ

いて各市町の議員さん，５名の議員さんの中でちょっと議論していただいて，今後の課題と

して，また議運のほうで協議していければなというふうに思うので，ぜひその点を踏まえて

いただければなというふうに思いますので，どうぞよろしくお願いいたします。 

……………………………………………………………………………………………………………… 

△その他 

ｏ川畑勝弘委員長 それでは，次に（２）番のその他として，委員の皆様から何かありますでし

ょうか。 

   組合議長。 
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ｏ田中栄志議長 委員長，差し支えなければ，ご発言の許可をいただきたいのですけれども，よ

ろしいでしょうか。 

ｏ川畑勝弘委員長 お願いします。 

ｏ田中栄志議長 ありがとうございます，機会をいただきまして。その他といたしまして，皆様

にぜひご理解いただければということで，２つご報告というか，ご提案をさせていただきた

いと思います。 

   １つ目でございます。ふじみ野市の前議員でございました島田和泉議員，現職としてお亡

くなりになりました。そうした中で，私といたしましては，島田和泉前議員に哀悼の意をさ

さげるために，９月29日定例会冒頭に黙祷をささげたいというふうに思ってございます。 

   ２点目でございます。組合ホームページの議員名簿についてでございます。こちらにつき

ましては，各それぞれの２市１町におきまして，個人情報の取扱い等が異なることから，各

議会へのリンクを貼るというような形でホームページに掲載するような形でご理解をいただ

ければというふうに思ってございます。 

   以上２点でございます。どうぞ委員長，よろしくお願いいたします。 

ｏ川畑勝弘委員長 ありがとうございます。 

   ただいま議長から２点ありました。黙祷の件と，そして２点目が議員名簿の関係について

ありましたけれども，その２点について何かご意見があれば伺いたいと思うのですが，いか

がでしょうか。 

   村元委員。 

ｏ村元 寛委員 田中議長に賛成です。 

ｏ川畑勝弘委員長 ほかにありますか，何か。 

         〔「なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 よろしいですか。 

   それでは，ただいま議長から申出がありました２点について，そのように議長の申出があ

ったとおり進めていきたいと思いますので，どうぞよろしくお願いいたします。 

ほかに何かありますか，委員さんからは。 

         〔「なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 次に，事務局から何かありますか。 

事務局長。 

ｏ佐々木恵司事務局長 事務局のほうから３点ほど報告をさせていただきたいと思います。１件

ずつ報告をさせていただいて，ご意見を賜りたいと思いますので，よろしくお願いいたしま

す。 

   まず，１点目についてなのですけれども，し尿処理の負担金に係る富士見市分の件数の過
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少申告問題というのが今起きております。皆様方もご承知のとおりかとは思うのですけれど

も，構成市町のし尿処理に係る負担金につきましては，組合が負担金額を算定するために構

成市町のほうから算定数値の報告を受けております。その数値に基づきまして，各市町への

負担金額というものを決定しているのですけれども，富士見市が数値を誤って報告をしてい

たというような事象が発生いたしました。この誤った数値によりまして，ふじみ野市及び三

芳町が本来負担する額よりもかなり多くの金額を負担しているというような現象が起きてい

ます。 

   現在，富士見市のほうが先導いたしまして，構成市町間において今後の組合への報告に係

る数値の算出方法の共通化というのですか，そういったことや，あとはふじみ野市と三芳町

への負担金の精算について調整を図っているところでございます。この件につきましては，

組合としてはもう既に精算も完了しておりますので，組合として何か動くということはない

のですけれども，これにつきましては現在富士見市のほうで構成市町と調整を図っていると

いうことでご理解を賜りたいと思います。 

   この件に関しましてなのですが，富士見市の担当のほうからは，正副管理者会議後の正副

管理者への報告と，あと９月29日開催の組合議会の本会議後に議員の皆様に対して報告をさ

せていただきたいというような申出を受けておりますので，委員の皆様におかれましてもご

理解を賜りたいというふうに思っています。 

   １点目については以上です。 

ｏ川畑勝弘委員長 まず，今事務局長から説明がありました。し尿処理の算定数値について何か

質問があれば伺いたいと思いますが，いかがでしょうか。 

   本名委員。 

ｏ本名 洋委員 本名です。１点だけお伺いしたいのですが，これはあくまで数字上の問題，例

えば実際お宅に収集に伺うことができなくて飛ばしてしまったとか，そういうことではなく

て，富士見市からの件数の報告が過少申告だったということでよろしいのでしょうか。 

ｏ川畑勝弘委員長 事務局長。 

ｏ佐々木恵司事務局長 委員おっしゃるとおりでございます。 

ｏ川畑勝弘委員長 ほかにありますか。 

山田副委員長。 

ｏ山田敏夫副委員長 なぜというのが単純な疑問でして，そういう処理ミスというのが起きたの

かというのがちょっと考えられないので，そういうのは分かるのですか。 

ｏ川畑勝弘委員長 事務局長。 

ｏ佐々木恵司事務局長 先日，担当課長と担当者を集めて話を聞かせていただいたのですけれど

も，組合のほうといたしましても，富士見市から報告される数値について若干の疑義があり
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ましたので，これまでも富士見市に対しては，この数字でいいのかという確認はしていたの

ですけれども，富士見市のほうでは特に問題はないというような話があったのです。我々と

しては，報告する担当者のほうで間違いがないというふうに言われている以上，それ以上深

くは追及はしなかったのですけれども，改めて今年度，富士見市のほうで確認したところ，

数値が間違っていたというような形で報告を受けておりますので，単純に富士見市のやり方

がまずかったのかなというふうに思っている次第です。 

ｏ山田敏夫副委員長 ちょっと理解しにくい。それはまたちゃんと議会で説明されるでしょうか

ら。ちょっと私には理解しにくい。 

ｏ川畑勝弘委員長 ほかにありますか。 

   よろしいでしょうか，今の件について。疑問が多くあるかなと思うのですけれども。 

   よろしいでしょうか。もし何かあれば。 

   山田副委員長。 

ｏ山田敏夫副委員長 何か基本，私はそういうのはまだ仕組みが分からないので聞くからあれな

のだけれども，カウントの仕方が単位が違うのだとか，あるいは把握の仕方がそれぞれ違う

とか，何かそういう基本的なミスなのですか。 

ｏ川畑勝弘委員長 事務局長。 

ｏ佐々木恵司事務局長 山田副委員長のおっしゃるとおりで，各市町で算出の仕方がそれぞれ微

妙に違っていたというところを報告を受けています。先ほどもちょっと申し上げたのですけ

れども，現在構成市町のほうで，今後その報告数値の算出に当たっては，共通化を図ってい

こうよというような流れで今進んでいるところでございまして，その辺につきましても今度

の本会議場での報告が期待できるのかなというふうには思っています。 

ｏ川畑勝弘委員長 ほかにありますか。よろしいでしょうか。 

         〔「なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 次に，２つ目の説明をお願いいたします。 

事務局長。 

ｏ佐々木恵司事務局長 これは事務ミスの問題を報告することになってしまいまして，大変心苦

しいのですけれども，令和６年度に改定いたしました議員及び特別職の期末手当の増額分に

ついてなのですが，従前の額で支払いを行ってしまっておりまして，改定した増額分につい

てが未払いというふうになっております。増額分につきましては，早急に支払い手続を行い

たいので，ご了承いただきたいというふうに思っています。この件に関しましては，正副管

理者及び正副議長と川畑委員長のほうには速やかに報告のほうはさせていただいております

ので，今日この場で委員の皆様にもご報告をさせていただくということでご理解を賜りたい

というふうに考えます。よろしくお願いいたします。 
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ｏ川畑勝弘委員長 今，２つ目の報告で，手当の報酬の未払いがあったということですが，その

点についていかがでしょうか。質問何かあれば。いいですか。 

         〔「なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 次に，３つ目の説明をお願いいたします。 

事務局長。 

ｏ佐々木恵司事務局長 それでは，３点目，最後になりますが，損害賠償請求事件の関係につい

ての現在の進捗についてご報告をさせていただきたいと思います。 

   現在，第２回口頭弁論に向けた弁論準備手続を行っている最中でございます。現在の進捗

状況についてなのですけれども，当初請求のあった給与等の未払い分については，地方公務

員災害補償基金の裁定により支払いが行われたことで，その分については取下げがされまし

た。現在の請求については，慰謝料と，あと弁護士費用となっております。 

   また，過日行われた弁論準備手続においてなのですけれども，裁判所のほうから和解に向

けた原告及び被告双方の考えについての意見聴取が行われておりまして，代理人弁護士と対

応について検討するというような状況になっております。これについては，まだ詳細なほう

が決まっておりませんので，また改めて進捗がございましたら，皆様方に対して報告のほう

はさせていただきたいと思っております。 

この件についての報告は以上となります。よろしくお願いいたします。 

ｏ川畑勝弘委員長 ただいまの報告の中での何か質問がありますか。いかがでしょうか。よろし

いでしょうか。 

         〔「なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 そうしたら，全体を通じて何かあれば受けますが，どうでしょうか。よろし

いでしょうか。 

         〔「なし」という声あり〕 

ｏ川畑勝弘委員長 ないようなので，それでは以上をもちまして本日の議題は全て終了いたしま

したので，委員長としての進行役を解かせていただき，進行を事務局にお返しをしたいと思

います。円滑な進行にご協力いただきまして，ありがとうございました。 

ｏ辻本貴德事務職員 川畑委員長，ありがとうございました。 

   令和７年度入間東部地区事務組合議会議員視察研修につきましては，ただいまの決定のと

おり進めさせていただきます。 

……………………………………………………………………………………………………………… 

△閉会の宣告（午前１０時３０分） 

ｏ辻本貴德事務職員 閉会に当たりまして，山田副委員長からご挨拶を頂戴したいと存じます。 

   山田副委員長，よろしくお願いいたします。 
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ｏ山田敏夫副委員長 議会運営委員会のこの会議では，組合議会の議員の視察研修ですか，これ

が決まりました。私もこの埼玉県防災航空センターにはちょっと行ったこともないので，そ

れはそれで楽しみにしてまいります。山岳の救助なんかで活躍しているという話は聞いたり

していますけれども，実際にそういう発着する場所といいますか，今回行けるということで，

またそういう研修も大事かなと思っています。 

これから研修をやるときは，総務委員会ですか，などでも場合によっては検討されるとい

うふうなことを今委員長のほうから話がありました。今後については，そういうふうなこと

も念頭に入れながら視察研修については決めていければというふうに考えています。 

まだこれからも暑さが続きますので，皆様もお体に気をつけていただいて，また９月の議

会でお会いしたいと思います。今日はいろいろお疲れさまでした。ありがとうございます。 

ｏ辻本貴德事務職員 ありがとうございました。 

   以上をもちまして，入間東部地区事務組合議会運営委員会を閉会いたします。 
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